

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 26.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 1'70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2'25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 filira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
27. lipnja 1909.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglašnom 10 fil. Za oglaše, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Gradnja kuće sa zdravstvenog stajališta.

Piše arch. F. Gabrić.

III.

Jedan važni gradjevni materijal je drvo. Mnogi dijelovi kuće su od drva, pa ono znatno može da upliva na zdravstveno stavnje čovjekovo. Drvo mora uvijek da ostane suho, jer mu osobito škodi vlaga. Vlaga i toplina pospješit će razvijanje raznih gljivica, koje crpe svoju hranu iz drva i time ga razaraju. Najglavnija je takova gljiva, koja može da počini veoma velike štete — drvojetka suzna.

Ova gljivica sadržaje 50—60 postotaka vode i do 5 postotaka dušika. Treba za svoj razvoj mnogo vode, i može opet da vlažne predmete učini još vlažnijim, a suhe vlažnima. Ako su vlažni zidovi podloga drva, u kojem dijelu kuće, mogu se u drvu lako radjati te gljivice.

Kod nas imade mnogo kuća, čiji su zidovi gradjeni iz kamena, na kojem se, kako se to često može opažati, vlaga uzdušna kondenzira u vodu. A kad na ovakovu vlažnu zidu leži drvo, koje rado upija vlagu, može to često biti na štetu svekolikog drva u kući.

Da se spriječi razvijanje ove gljivice glavna su sredstva: upotrebljavanje zdravog i suhog drva, ako je moguće čim veći pristup zraka i zaprečenje vlage k drvu, suh i čist materijal za popunjenje podova, izvadjanje tesarakih i stolarakih radnja istom onda, kad su se zidovi i tlo potpuno osušili, što brže i opreznije odstranjenje gljivama okuženog drva i uništenje toga drva najbolje vatrom, nadalje pažnja da se da se sjeme gljiva ne unese u gradnju na orudju radnika, dakle čišćenje toga orudja, impregniranje i desinficiranje onih dijelova drva, koja dolaze u doticaj sa zidovima, najveća čistoća sa strane radnika itd.

Ukratko bi konačno spomenuo, da su najveći neprijatelji tih gljiva, koje zarazuju drvo, čistoća, svijetlo, zrak i suša.

I krov kuće, može za čovjeka, koji u njoj stanuje, imati važnosti za njegovo zdravlje. On štiti zgradu protiv svih nepogodnosti vremena. Prostor ispod krova, tavan, je mjesto u koje prolazi kroz stropove sav nezdravi i nevaljali uzduh iz cijele kuće. Ako nije na umjetan način skrbljeno za zračenje tavana, i to kroz prozore ili druge otvore, tad svakako mora materijal kojim je kuća pokriva da bude takav, da kroz njega može uzduh prolaziti.

Kod nas je takav materijal i opet porozna, pečena opeka.

Naš mali obrt.

Kožarski obrt izložen je neposredno uplivu moćne kožarske veleindustrije, koja unapred kod mesara zakupljuje i onako u cijeni znatno poraslu sirovinu te onemogućuje malom obrtu nabavu u potrebitoj mjeri. Pored toga zavladała je u novije vrijeme teško osjetljiva nestašica stručnog pomoćnog osoblja, jer se podmladak neće da posvećuje notorno propadajućoj obrtnoj grani. Poradi svih navedenih okolnosti dospio je kožarski malo-obrt u takov tjesnac, da rijetko koji majstor od svog zanata može da žive, ako se uspoređo ne bavi drugim zanimanjem, obično poljskim gospodarstvom. Prema tomu ide kožarski obrt, koji je od prastarih vremena po tradiciji prelazio od oca na sina, usljed neumoljive evolucije obrtne proizvodnje veoma problematičnoj budućnosti ususret.

Sedlarski i remenarski obrt se kreće u povoljnim prilikama nego mnoga druga obrtna grana. Dok prvi iskazuju maleni umanjaj poduzeća, potonji su se skromno pomnožili. Razmjerno najobilnije zastupane su obje grane u Zagrebu i Karlovcu.

Malno-obrti tekstilne i tapetarske struke imadu već nekoliko godina brojem padajući smjer, te su se i spram prošle godine apsolutno umanjili za 13 poduzeća. Relativan porast iskazuju uopće samo plećioći čarapa na stroju, a i taj je u razmjeru sa njihovim neznatnim brojem.

Najbrojniji je ovdje tkalački obrt, koji se je u prisposodbi sa god. 1904 umanjio za 60, a spram god. 1898 za 112 poduzeća. Naglo i gromadno propadanje tkalačkog obrta neizbježiva je posljedica orijaškog razvitka tekstilne industrije, koja raznoličnosti i jeftinoćom svojih proizvoda te napretkom posredne trgovine sve više zadovoljava potrebama najširih slojeva pučanstva, istiskavajući podjedno pomalo i upotrebu narodnih nošnja. Tkalački obrt zastupan je od gradova najviše u Koprivnici, Varaždinu i Zagrebu, a ra ladanju, gdje je upće brojem pretežniji, u kotarima samoborskom i zagrebačkom.

Tapetari su skoro isključivo gradski obrt, koji se razvije u dosta povoljnim odnošajima te mu je privreda trajna i primjerena.

Krojači su po cijeloj zemlji posve razmjerno rasprostranjeni. Nepomičnost njihova broja nije znak povoljnih odnošaja u ovom zanatu, jer mu je zapravo položaj postao veoma težak te biva iz godine u godinu slabiji. Njihovu privredu suzuje zestioka utakmica što trgovaca gotovih odijela, što inostranih obrtnika, koji osobito za bolje krugove, izraduju robu po mjeri. Domaći krojači sabiru tek sporadično i u neznatnoj mjeri narudžbe izvan svoga obitavališta. Ladanjski krojači, koji izraduju sajam-

sku robu, imadu pogotovu slabu zaslužbu jer im nije moguće konkurirati sa cijenama fabrične robe, koja se u znatnom donosi na naše tržište iz Austrije, a ponešto i Mađarske. Pošto je poslovanje krojača zavisno ponajviše od podijeljivanja vjeresije na dulje rokove, a većina ih ne raspolaže dovoljnim materijalnim sredstvima, može se tvrditi, da znatan dio krojača tek jedva životari, osobito na ladanju, gdje se mnogi mora utjecati i drugom uzgrednom zanimanju, da uzmogne skromno preživjeti. Jedino krojači, koji se bave pretežno ili isključivo priugotavljanjem ženskih haljina po engleskom sustavu, nalaze se u povoljnijim odnošajima, i ako im porasle cijena materijala i radnih sila umanjuju privredu; oni su ipak malobrojni te postoje skoro jedino u Zagrebu, gdje jedan ima velegradsko obilježje, zaposlujući redovito oko 23 radnih sila, šireći podjedno krug svojih mušterija po cijeloj Hrvatskoj.

Krojačića ima u gradovima ukupno 86, a u svim ladanjskim mjestima samo 20. U Zagrebu su zastupane sa 56 poduzeća, od kojih samo malen broj posluje u razmjerno većem opsegu i izvan granica lokalnih potreba, radeći bud neposredno za mušterije bud za konfekcionare i trgovce. Privreda im je većinom slaba, osobito kod krojačica bijelog rublja, jer domaći trgovci donose na tržište sve više gotove robe inostranog porijekla. Ovim neprilikama treba pripisati brojni nazadak u ovoj obrtnoj grani od 14 poduzeća spram prošle godine.

Domaće vijesti.

U spomen FML. Wagneru. Posljednji sino puta ukratko zabilježili, da je društvo za poljepšavanje dalo postaviti u Aninperivoju klupu i stol od umjetna kamena i to na mjestu, gdje je odlični pokojnik i zaslužni prvi predsjednik društva najradije boravio. Time je odbor odao zasluženu poštu društvenomu osnivaču, čije je ime na prvim stranicama društvene povjesnice ubilježeno zlatnim pismenima. Poslije obavijena čina bio je kod g. Fresla u Aninperivoju društveni sastanak, na kojem se iznajprije druž. predsjednik, g. Cernovskij, sjetio zasluga blagopok. Wagnera i ocrtao njegov rad, koji je podao temelje daljnem napretku i djelovanju ovoga društva. Jednako se toplim riječima sjetio prvog predsjednika i kotarski predstojnik, g. Milan Ključec, dajući izražaja zadovoljstvu, te se danas društvo može ponositi tako velikim i zamašnjim plodovima svoga rada.

Na zabavici, koja se lijepo razvila izrečeno je potom više zdravica napose gg. predsjedniku, potpredsjedniku, sudb. vijećniku Sovi, koji je i ovom zgodom pohrlio k nama iz bijelog Zagreba, kot. predstojniku, koji svojski nastoji oko druž. probitaka, tajniku Toniju, blagajniku društva Svareću i dr.

Na brzojavni pozdrav, kojega je tom zgodom odaslalo društvo sinu pokojnikovu,

gosp. generalmajoru vitezu Wagneru, primilo je ovu brzojavnu zahvalu:

Duboko ganut za čast, koju je slavno društvo mojem pokojnom ocu dokazalo zahvaljujem najsrdajnije u ime obitelji Wagner i osiguravam, da ćemo, slijedeći primjer našega oca, plemenito nastojanje i napredovanje društva toga čilom snagom našom podupirati.

Neka slavno društvo cvate i napreduje na korist našega krasnoga Samobora.

General Milan vitez Wagner.

Podban Slavko pl. Cuvaj. Njegovo cesarsko i kraljevsko apostolsko Veličanstvo blagoizvoljelo je previšnjim rješenjem od 18. lipnja 1909. vrhovnoga načelnika zemaljskoga glavnoga grada Zagreba, Slavka pl. Cuvaja od Ivanske, premilostivo imenovati predstojnikom hrv.-slav.-dalm. zem. vlade, odjela za unutarnje poslove.

Novi podban, presvijetli g. Slavko pl. Cuvaj, osobito je zavolio naš Samobor, pa mu je evo već drugu godinu vjeran gost kroz čitavo ljeto. Gosp. Cuvaj zajedno sa svojom gospodjom stekao si je u Samoboru najveće poštovanje i najtoplije simpatije u svim društvenim slojevima po svojoj ljubaznosti, susretljivosti te živom i djelotvornom zauzimanju oko naših probitaka, koje smo već višeput imali prilike istaći u našem listu. Mi smo više no uvjereni, da će g. pl. Cuvaj ostati i u svom novom i visokom dostojanstvu jednako dobrim prijateljem Samobora, pak mu mi potrebe i napredak našega mjesta toplo stavljamo na srce čestitajući mu ujedno srdačno na Previšnjem imenovanju.

Na dan imenovanja g. Cuvaja, odaslao je po zaključku konferencije trg. zastupstva načelnik, g. Čop, na novog podbana ovu čestitku:

Presvijetli gospodin

Slavko pl. Cuvaj,
hrvatski podban

Zagreb.

Ovlašten jednoglasnim zaključkom danas održane konferencije općinskih odbornika trgovišta Samobor, podastirem Vašoj Presvijetlosti smjernu čestitku povodom previšnjega imenovanja, preporučujući opravdane težnje ljecilišnog mjesta Samobor Vašem moćnomu okrilju.

Načelnik: Čop.

Na ovu čestitku uzvratilo je presvijetli gospodin odjelni predstojnik odmah ovako:

Gospodinu

načelniku Čopu

Samobor.

Veoma obradovan prvom čestitkom domoljubnog općinskog zastupstva meni toli milog trgovišta Samobor, zahvaljujem se srdačno za tu ljubeznu pažnju, a obećajem, da ću kako sve interese ljubljene nam hrvatske otadžbine tako napose opravdane težnje ubavog Samobora, jednog od najljepših bisera domovine Hrvatske, s najvećom pravnošću rado podupirati.

Cuvaj,

odjelni predstojnik

Sjednica trg. zastupstva sazvana je za ponedjeljak, 28. o. mj. u 4 sata poslije podne. Na dnevnom je redu stavka načelnika i više drugih predmeta upravne naravi.

U počast Trnskoga našeg odličnog gosta i vele zaslužnog hrv. pjesnika, prozvaao je i providio s napisom „Vila Trnski“ g. Šmidhen svoju vilu kod sv. Helene, u kojoj časn i popularni starina već druge godine ljetuje.

Društvo „Jeka“ priredilo je uoči Ivanja podoknicu sijedom pjesniku otpjevavši mu nekoliko popijevaka pred stanom.

Zaruke. Gosp. Ivan Reizer, obrtni pristav kr. zem. vlade, zaručio se je s gospodjom Etom Brošan, kćerkom kr. septemvira stola sedmorice. Srdačno čestitamo.

Učiteljska vijest. Odjica, Zlata Bogovičeva, namjesna učiteljica pri pučkoj školi u Kotarima, imenovana je pravom učiteljicom pučkih škola. — Čestitamo.

Ispiti u trg. pučkoj školi održani su u petak i subotu. Prisustvovali su im od kot. oblasti, kot. pristav Bogdan Cvianović, od općine načelnik Čop, od duh. oblasti župnik i dekan Forko. U ime školskoga odbora bijaše nazočan njegov potpredsjednik M. Klešić. Osim toga je pribivalo ispítima više roditelja školske djece, te učiteljski zbor.

Danas je ispit u šegrtskoj školi, pa na nj upozorujemo naše obrtnike, očekuje se potpunim pravom, da se naši majstori što više zainteresuju za napredak obrtničkog podmlatka — budućih obrtnika i majstora.

Hrv. Sokol u Samoboru priredjuje, kako smo već javili, svoju javnu vježbu u nedjelju, dne 4. srpnja na plesalištu u Anin perivoju. Sudeći po pripravama, koje su već u punome toku, bit će ova vježba vrlo zanimiva, te će iznijeti više posve novih stvari. Spominjemo ovdje nove smione kombinacije na ručama i na preči, vježbe u engleskome boksu, koje su kod nas dosad izvadjene jedino u Zagrebu, i posve originalne skupine. — Svoje sudjelovanje kod ove javne vježbe obećali su dosad zagrebački sokol (korporativno) i karlovački Sokol, a ima nade, da će doći i Sokolovi iz Jaske, Krapine i Brežica, te će taj dan Samobor pružati vrlo živu sliku. Gostove će dočekati samoborski Sokol svečano na kolodvoru i sprovesti ih uz pratnju glazbe na vježbalište

PotANJI raspored donijet ćemo u narednom broju.

Ured za baždarenje bačvi u Samoboru dozvolila je zem. vlada na osnovu novog zakona kao i na temelju posebnog zaključka trg. zastupstva.

Za Šmidhenov spomenik unišlo je nadalje:

Odbor društva za poljepšanje Samobora darovao je na spomen-dan FML. Wagnera 12 K., a pokloniše gg. Sova, Cernovski, Kijućec, Klešić, Malzat, Jamnicki, Frančeković, Depoli, Vuković Budi Josip st., Toni, i Švarić.

Kod proslave imenčana Regovića Alojza sabrao g. Sirovica Alojz K 5.

U štedioni uloženo sa kamatima K 863-62

Ukupno K 880-62

Dalnje prinose prima g. Franjo Švarić.

Društvo za poljepšanje Samobora pristupio je g. Malzat, veleindustrijalac sa prinosom od 10 K, pri računu preostalo pri g. Fresslu K 5-31. Ukupno K. 15-22.

Zabava „Mladosti“ u Samoboru.

„Mladost“ pjevački i tamburaški klub hrvatskih sveučilišnih građana u Zagrebu uz blagonaklono sudjelovanje hrv. pjev. društva „Jeka“ priredjuje dne 29. lipnja na Petrovo i Pavlovo u Samoboru (Anin-dol) veliku pučku svečanost te koncert s plesom. Na koncertu sudjeluje g. Leo Vodvaržka bivši član „Mladosti“, a sada učenik bečkog konzervatorija, koji je svojim krasnim baritonom stekao u našem općinstvu veliki ugled i simpatije. Početak pučke svečanosti u 4 sata poslije podne, a koncerta u 9 sati u večer u hotelu „Samobor“ Ulaznina 60 fl. po osobi. U slučaju nepovoljnog vremena izostaje pučka svečanost, a koncert počinje u 8 sati. Čist prihod namijenjen je društvu sv. Ćirila i Metoda. Preplate primaju se sa zahvalom. Kako naša „Mladost“ već odavno nije davala koncerte, to će tim nastupom svakako sabrati u Samoboru svu svoju staru brojnu publiku.

Društvena zabava Pučke knjižnice i čitaonice bit će danas poslije podne u 4 sata, na koju se pozivaju sve članice i članovi. Kod zabave sudjeluje druž. tamburaški zbor.

Iz Sv. Nedjelje. Sobzirom na poznati žalosni događaj u Sv. Nedjelji, te učestale izgrede i ostale pojave, koji ugrožavaju ličnu sigurnost, zamolio je oveći broj žitelja za uređenje oružničke postaje u njihovoj općini.

Popis školskih sposobnjaka u Hrv. Stupniku obavljen je ove godine vrlo rano, naime 25. o. mj. Kako je polazak djece bio posljednjih godina vrlo zanemaren a redovno su se roditelji izgovarali s bolešću djece, to se ovaj put uz prisutnost opć. liječnika dra. Juratovića, župnika Lanovića, učitelja Prosenca te opć. odbornika Fiollića, Kralja i Katića obavila točna pregledba svih školskih sposobnjaka. Kraj velike renitencije nekih roditelja, koji žalibože ne će da šalju naročito svoju žensku djecu u školu moglo se konstatirati i to da su zaista nekoja djeca radi tjelesnih mana nesposobna za polaznja škole. Uza sve to opaženo je, da je broj školskih sposobnjaka utoliko porasao, da su školske prostorije u Stupniku pretijesne za svu djecu.

Gospodarska udruga u Sv. Nedjelji. Kako doznajemo, preuzet će poljodjelska banka u Zagrebu neposredno u svoju upravu gospodarsku udrugu u Sv. Nedjelji. Čini to stoga, jer su se dosadnji blagajnik g. Stilićević kao što i g. Debeljak odrekli svojih časti, a u odboru nema drugih sposobnih udrugara koji bi mogli upravu sami voditi. Uslijed toga šalje banka 1. srpnja onamo svoga činovnika, koji će preuzeti daljnje poslovanje.

Banka će i dalje podržavati ondje dućan, pa je u to ime već naručila ovcu količinu robe.

Gradnja dvorazredne škole u Rakovpotoku. Nacrt i troškovnik za ovu novogradnju izradjen je po kr. kotarskom inžiniru g. Pristeru. Osim školskih soba imadu se sagraditi dva učiteljska stana. Trošak je proračunan na ukupnu svotu od 32800 K. Zgrada će biti jednokatna. Svojim razdijeljenjem, koliko se razbire iz nacрта bit će slična školskoj zgradi u Sv. Nedjelji.

Redarstvene vijesti. Opć. potrošar, A. Kogoj zaplijenio je 24. o. mj. na trgu jednoj seljakinji košaricu jaja, koja su pronađena nezdravima i iskvarenima.

Plivači bazen u hydropatičkom zavodu je otvoren te se sl. općinstvu stavlja na raspolaganje.

Hrvatsko veselo kazalište koje je došlo ovamo gostovati, priredjuje danas, predstavu u vrtu hotela Penzion (u slučaju neugodnog vremena u dvorani.) Predstavljat će se: „Umjetnikova žena“ groteska od M. Dimitrijevića. — „U opatiju“ vesela igra od Zagorke. — „Par nobile fratrum“, lakrdija s francuskog. Između komada glazba i solo pjevanje.

Cijene I. red K 1-60, II. red K 1. — Početak u 8 sati uvečer. Društvo kani prirediti ovdje 3 prestave.

Htjeli provaliti sudski zatvor. A. Klepec, koji je u zatvoru radi krađe odijela kod g. Jelineka, pokušao je provaliti iz zatvora razvalivši peć. U tom mu je prijateljski pomagao Luka Ivanec iz Sv. Nedjelje, koji se nalazi u istrazi radi pokušaja umorstva. U pravi čas im je namjera osujećena te su stavljeni u okove. Drugi su dan obojica odvedena u uze sudbenog stola.

Umri u Samoboru od 20. lipnja do 27. lipnja:

Dragutin Medved, dijete poljodjelca, 18 dana, Stražnička ulica br. 19. od crijevnoga katara. — Zorica Krajačić, dijete 11-mara, 2 sata. Mesnička ulica br. 4, prerani porod.

Velimir Prica, dijete sudskog kancelista 3 mjes., Samostanska ulica, od slabosti.

Gospodarstvo.

Prestale počasti. Vrbanac proglašen je prestalim u Lučkom, opć. Stupnik, te je tuzemni svinjski promet za cijelu općinu dopušten. Bedrenica, koja je bila prošaviloga mjeseca konstativana po kot. veterinaru u Kerestincu, proglašena je također prestalom. Promet je opet uspostavljen za konje i blago u opć. Sv. Nedjelja.

Gospodarsko društvo kao zadruga u Samoboru upisano je kao tvrtka u trgovački registar. Zadatak je društva, da u svojem području unapređuje gospodarstvo, naročito, da na temelju uzajamnosti diže privredu članova, te im daje gospodarske potrepeštine na vjeresiju. Ono može preuzeti i osnovati zastupstva, skladišta, prodavaonice, a posređuje za članove vjeresiju, osiguranje, zakupe, gospodarski rad službu itd. Članovi zadruge jamče za obveze zadruge peterostrukim iznosom upisanih u zadrugi udjela, no tako da dužnost obaveze nastaje istom onda, ako se obveze zadruge ne bi mogle podmiriti iz tražbine udjela članova (10 K jedan dio).

Ljetovišni i ljetni gosti.

U mjesecu lipnju.

Athanazković Sofija, udova kapetana, Pančova. — Dr. Adžija Ante, odvjetnik i kr. javni bilježnik, sa suprugom, Grubišno-polje. — Boljanović Ivan, djak, Vinga. — Boljanović Milica, Vinga. — Božičević Ivan sa suprugom, Zagreb. — Bahovec Marko, bank. činovnik, sa suprugom, Zagreb. — Bauer Ema, supruga činovnika, Osiek. — Brenner Grga, svršeni pravnik, Indjija. — Busch Šarlota, posednica, Zagreb. — Čuvaj Slavko pl., predstojnik odjela za unutarnje poslove sa suprugom, Zagreb. — Dimnjaković Marija, supruga brijača, Zagreb. — Dinčec Ana, posebnica, Gračenica. — Doliner Danica, posebnica, Vel. Dolina (Kranjska) — Dr. Frangeš Otto, sveučilišni profesor sa suprugom i djecom, Zagreb. — Gazica Franjo, posebnik, Berek-Kapela. — Gobet Franjo, glazbenik, Trst. — Hoffstätter Rudolf, um. vijećnik banskog stola sa suprugom, Zagreb. — Hribar Stefana, supruga posebnika sa sinom, Zagreb. — Huth Milan, trgovac, Zagreb. — Hollešek Agneza, supruga mesara, Zagreb. — Hari Aleksander, Varaždin. — Haisler Stefanija, posebnica, Sisak. — Hann Jakob, trgovac, Sisak. — Kovačević Petar, kapetan, Zagreb. — Komadina Katinka, udova kot. predstojnika sa sestrama, Sanski most. — Lacković Mihovil, slušatelj filozofije, Sv. Nedjelja. — Andro Mitrović, kapelnik s obitelji, Zagreb. — Muzler Josip, umir. podžupan, Zagreb. — Maravić Viktorija, udova podmaršala, Zagreb. — Popović Todor, pravnik, Zagreb. — Purcser Ivan, činovnik, Zagreb. — Pausa Berta, udova nadšumara, Zagreb. — Perosa Makso, glazbenik, Trst. — Popović Stevan, septemvir sa suprugom i kćerkom, Zagreb. — Stakić Branko, pravnik, Zagreb. — Schublacher Marija, posebnica, Vinkovci. — Schumacher Kristina, supruga učitelja, Zagreb. — Springsfeld Marija pl., udova satnika sa sinom, Zagreb. — Tandarić Julka i Danica, Zagreb. — Vidaković Vera, posjednica sa kćerkom, Strošinci. — Vukičević Marija, posebnica sa sinom, Sombor. — Zorčić Anica, Zagreb. (Glijed.)

Izraz ljetovišnih gosti dostavlja nam redarstvo trg. opć. Ur.

Priposlano.*

Gospodinu

Franji Forku
podjaprištu i župniku u Samoboru.

Uvjerem da je priposlano potpisano po mojem vele cijenjenom kolegi g. dru. Oreškoviću postalo Vašim djelovanjem, stoga i samo Vama na njega odgovaram: da je sastavljeno za opsjeniti i obmanuti prostotu, jer svaki razborito misleći, sravnivajući Vaše Priposlano s onim mojim, mora doći do uvjerenja, da nijedna u točkama A. do H. navedena sudbena dokazana činjenica moje poruke nije opovrgnuta.

Da mnogo ne duljim i ne pišem: Na Vaš prvi „Nije istina“ pročitatite pod E. F. G. H., pak ćete vidjeti, da je dokazano, da ste od Tome Vugrinca prigodom vjenčanja s Julkom Norič neprikladno zatražili i ubrali za rodoslovlje i biljege 42 K,

i od ovih 9 K ubranih u ime biljega turili ste iz pohlepe za dobitkom u svoj žep za svoju korist, a nijeste ih priljepili tamo, kamo bi se bili imali priljepiti u vrijeme, kada ste svoje izvješće od 12. studenoga 1905. br. 4267 predložili duh. stolu. Glede tih 9 kruna šutite u Vašem pripislanom, umakli ste kao zec ispod žita.

2. U Vašem drugom „Nije istina“ izvrgnuli ste naprosto istinu. Ja sam naveo, da ste T. V. i J. N. kazali: da radi dispencije zapreke srodnosti morate pisati na rimsku stolicu, i u tu svrhu zahtijevati ste 50 K. A poznato Vam je dobro, da župnik u ovakovim poslovima ne ima se obraćati na rimsku stolicu, nego na duh. stol. a ovaj ili po ovlasti rimske stolice podjeljuje dispenciju, ili predmet preko svojeg agenta predlaže na rješenje rimskoj stolici.

3. I kod Vaše treće „Nije istina“ popiknuli ste se preko istine. Ja nijesam kazao da ste vi bud što zahtijevao bud što primio u ime pozakonjenja djeteta, nego ste Vi glasom raspravnog zapisnika od 26. lipnja 1907. kod suda ustvrdili, da iz od T. V. primljenih novaca medju ostalim namireni su i troškovi „molbe legitimacije“ dakle vidite, da ste se i pred sudom neistinom branili.

4. Na Vaš četvrti „Nije istina“ čitajte točku C i G moje poruke, pak ćete se osvjedočiti, da ste i Vi u svojem izvješću od 12. studenoga 1905. br. 4267 sa dodatkom „in forma pauperum“ tako isto i na ročištu 14. kolovoza 1908. kod kot. suda ovdje Tomu V. priznali siromakom, to isto proizilazi iz svjedodžbe kod suda pr. 17. travnja 1907. II. br. 89 potvrđene i po župnom uredu u Samoboru Spomenut ću ovdje još to: da je povodom Vašega gornjega izvješća br. 4267 sastavljeno i poreznom uredu poslano bilo uređovno obnašačće o prikrti 9 kom. biljega po 1 K, i da ste uslijed toga dobili platežni nalog izmjerom platiti se imajućih biljega i globe, kako biste Vi bili u tom slučaju za svoju korist tumačili onaj „in forma pauperum“ i siromaštvo T. V. dokazivali! Ali dakako sada, kada se radi o povratku novca T. V., sada je po Vama proglašen bogatim.

5. Na Vaš peti „nije istina“ u pravcu Vaše tvrdnje, da T. V. „ima sredstva i vremena već treću godinu procesirati“, kad bih Vam zlo mislio, želio bih Vam, da imadete dnevnog i godišnjeg dohotka toliko, koliko ja koristi i nagrade za zastupanje i branjenje Tome Vugrinca. Ja za učinjene iz milo srdja T. V. usluge niti sam što za sebe tražio niti ću zahtijevati, jer je zbilja siromah a mora uzdržavati poveću svoju obitelj. Pače ja ga pomažem i materijalno.

Na one dvije točke Vaše istaknute pod „Istina je“ izjavljujem, da na za raspravu tužbe Tome Vugrinca protiv Vama radi uvrijede poštenja pr. 7. svibnja 1907. II. br. 185 dne 14. kolovoza 1908. zakazanom ročištu uvidivši dobru volju i želju g. postupajućega suca, da se postigne mir i obezbijedi Vaš svećenički ugled, pristao sam na odustaju od prenavedene tužbe uz obostrano prihvaćeni i u zapisniku od prenavedenog dana zabilježeni uvjet, T. V. je tomu uvjetu 15. i 16. kolovoza 1908. udovoljio, no Vi ste upotrebljivši kojekakove smicalice uskratili platiti, dotično vratiti mu 42 K, i tako je predmet došao pred mjesni sud općine trgov. Samobor, odnosno pred kotarski sud ovdje za raspravu po maličnom postupku. Po uputi g. raspravljajućeg suca na ročištu 6. studenoga 1908. bio je T. V. dne 8. studenoga 1908. opet kod Vas te je uvjetu sadržanom u zapisniku od 14. kolovoza 1908. potpunoma zadovoljio, kako ste to na ročištu 21. siječnja i 4. ožujka 1909. priznali, no Vi ste i opet upotrijebili smicalicu te mu novac nijeste vratili. Premda ste i na ročištu 12. prosinca 1908. po Vama prihvaćenu i potpisanu nagodu od 14. kolovoza 1908. priznali, malo kasnije na istom ročištu izjavili ste, da tu nagodu ne priznate nikakvom obvezom.

Na ročištu 21. prosinca 1908. bilo je govora, da se „abhandluje“ od 42 na 35 K, ali o kakovom daru ne, ta Vaše milosrdje napram T. V. osvjetljuje cijeli Vaš postupak proti istom.

Požaljenje odnosi se na tužbu T. V. II. br. 185 1907. proti Vama radi uvrede poštenja, a ne na podnešenu prijavu radi prekršaja § 461 k. z. jer ovakov delikt proganja se ureda radi.

Da je došlo do ročišta 4. ožujka 1909. i na ovom do obostrano položene prisjega, nije moja krivnja, no s obzirom na neokaljani predživot, njegovo vjersko uvjerenje i stupanj naobrazbe T. V. ja sam osvjedočen da se ovaj krivo zakleo nije, jer mu nije poznata nauka „Licet veritatem occultare prudentur sub aliqua dissimulatione“.

Što ste se pozvali na sudbene osude i rješidbe, to je Vaša stvar, u to ja ovim putem ne diram, no o Vašem djelovanju, ponašanju i postupanju suditi će sud javnosti.

Da ste Vaše obećanje ovršili, bio bi već davna nastao mir za kojim se je išlo na ročištu 14. kolovoza 1908. — Vidite, da ste nezahvalni i proti onima, koji Vam dobro žele.

Niti kruna čini kralja,
Niti popa crna halja,
Niti sablja ar vojnika,
Čini čednost redovnika.

Svršio sam za sada; izvolite dalje, ja sam pripravan.

Ant. Hohstetter,

kr. um. sudb. vijećnik.

*) Za članke pod ovim napisom ne odgovara uredništvo.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Naučnika

za trgovinu mješovite robe traži Antun Cizl, trgovac

U vili Suhodol

blizu hydropatičkog zavoda iznajmljuju se 9 soba s pokućstvom, sa ili bez kuhinje.

Proti

kurjim očima,

najbolje, najsigurnije i najradikalnije sredstvo. Bočica 80 fil.

najfinije laštilo

za Box, Chevro i Lack-cipele, svježe uvijek na zalih. Kutija samo 20 fil.

Prazne kutije uzimam po 2 fil. natrag.

Pete od gume

najsolidnije i u svim veličinama i uz najjeftinije cijene.

Sve ovo kao i razne druge postolarske potrepeštine i alati dobivaju se u trgovini koža

MAVRE NEUMANA

(Nasljednik Fiteusa Jurčića)

Samobor, Rambergova ulica.

NESTLÉOVO

BRAŠNO ZA DJECU

za dojenčad, rekonvalescente,

bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpinsko mlieko.

Brašna njega dječje besplatno kroz NESTLÉ

beč. L. Liberastrass 11.

Trgovina STJEPAN ŠOIC

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpuno suhog drva kao i uvijek svježi portlandski cement te svježeg Mautnerovog sjemenja.

HOTEL PENZIJA SAMOBOR

najljepše i najugodnije boravište za lječilišne goste, ljetovanje i izletnike.

Sobe uređene sa svim komfortom, izvrsna restauracija, slastičarna i kavana. — Sjenate bašče. Lijepa lječ. dvorana. Centralni položaj. Veoma jeftine cijene! Cijela opskrba na dan po osobi od K 1-70 i dalje. Početak sezone 1. svibnja. — Svake nedjelje i blagdana toči se pilsensko pivo.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brzi i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar.

Kašalj izliječi

tko

svoje zdravlje voli.
6245 not. ovjer. svjedodžbi
dokazuje siguran uspjeh

Kaiserovih

pranih Karamela
sa tri omorke.

Liječnici su ih prokurali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nablazama, sluzavosti, nabladi ždrijeta te kašlju hripavca. — Svječić po 20 i 40 št., svežanj 80 št. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČICA

lijekarnica k zlatnom anđelu u Samoboru.

5% u korist naše djece.

„Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kal i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpušta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“
J. URLI, Zagreb.

Uspješno se oglašuje u
Samoborskom
listu.

Zgodna

kupnja!



Krasna žepna ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu šaljati 1 krasnu sa 36 satnim hodom (nikaku 12 satnu) gloria srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posebnim ili pozlaćenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo pozlaćenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno pozlaćeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje pismeno jamstvo.

Razniji pouzdećem

S. KOHANE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 368. Nebrojene zahvale i narudžbe primio. Za nekonvenirajuće novac vraćam.

Pokućvo Najkvalitetnije Najbolje i najjeftinije Najjeftinije Pokućvo

pokućvo

I. hrvatska stolarska i tapetarska obrtna vjersijska udruga kao član zem. sred. vjersijske udruge.

Zagreb. Marija Valerija ulica 10. Nikolićeva ulica 2.

Domaći proizvod. Polakšice u plaćanju.

Pokućvo Najjeftinije Najkvalitetnije Najbolje i najjeftinije Pokućvo



Chinoferrin jača slab želudac i vraća izgubljeni tek za jelo.

Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabosti i mijenja.

Za slabost rekonvalescenta i bolesnika u želudcu
Dr. M. KLEŠČIĆ
LIJEKAR
u Samoboru.
Cijena po 1/2, 1, 2 i 3 for.

Vapno negašeno!

Najbolje vrsti, uvijek svježe i svake količine dobije se uz vrlo jeftine cijene i na zahtjev postavno badava kući, u trgovini

Stjepan Šoić.

Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

kuhinjske posudje

uz znatno snižene cijene.

Sa štovanjem

M. Škarek

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke. Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGLSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5. (u palači I. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich. Opatija, kraj Andjolina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao obliži, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 boci 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

lijekara „k Salvatoru“ i droguerija. Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u lijekarni M. Kleščića

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamačuje štedne uloške

sa čistih 4 1/2%

ZAGREB.

Starčevićev dom.



ZAGREB.

Starčevićev dom.

(kraj državnoga kolodvora.)

Poslovnica za otpremanje osoba iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima franceskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplave more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.